

“禁自带酒水”“包间费”属“霸王条款”

最高法表示:饭店规定最低消费,违法!

在日常生活中,一些餐馆会“禁止客人自带酒水”“收取包间最低消费”,这样的规定是否合法?日前,最高人民法院相关负责人明确表示,餐饮行业中的这些规定属于服务合同中的霸王条款,消费者可请求人民法院确认“霸王条款”无效。

这位负责人说,餐饮行业中的“禁止自带酒水”“包间设置最低消费”是餐饮行业利用其优势地位,在向消费者提供餐饮服务中作出的对于消费者不公平、不合理的规定。消费者在餐饮经营者提供服务时遭遇霸王条款产生纠纷,可以根据消费者权益保护法的规定,维护自身权益。

2013年10月修订的消费者权益保护法第二十六条第二款、第三款规定:经营者不得以格式条款、通知、声明、店堂告示等方式,作出排除或者限制消费者权利、减轻或者免除经营者责任、加重消费者责任等对消费者不公平、不合理的规定,不得利用格式条款并借助技术手段强制交易。格式条款、通知、声明、店堂告示等含有前款所列内容的,其内容无效。这部新修订的法律将于2014年3月15日施行。去年12月,北京市工商局向社会发布了“禁止自带酒水”“包间最低消费”“消毒餐具另收费”等餐饮行业常见的6种不公平格式条款。(据《人民日报》)

国务院再次取消和下放一批行政审批事项

近日,国务院印发《国务院关于取消和下放一批行政审批事项的决定》,再次取消和下放64项行政审批事项和18个子项。此外,国务院建议取消和下放6项依据有关法律设立的行政审批项目,将依照法定程序提请全国人大常委会修订有关法律。这是本届中央政府第五批取消和下放行政审批等事项,简政放权继续迈出坚实步伐。

本次取消和下放的行政审批事项共涉及24个部门,其中涉及项目较多的有工业和信息化部、国土资源部和民航局等部门。本次取消和下放行政审批

事项有两个特点:一是突出生产经营领域这个重点。把企业主体设立、生产许可、经营范围、资本和资产处置等与企业发展息息相关的审批事项作为取消和下放的重点,占这次取消和下放总量的1/2多。其他涉及社会组织、事业单位开展业务活动的和涉及个人各类从业资格的占近1/2。二是受益面进一步扩大。比如:取消基础电信和跨地区增值电信业务经营许可证备案核准、取消国内通用航空企业承担境外通用航空业务审批、取消保险公估从业人员资格核准,将交通运输部的省际普通货物

路运输许可下放至省级人民政府交通运输主管部门等。这些事项,社会关注度高,申报量和审批量大,取消和下放后受益面较广。

《决定》要求,各地区、各部门要抓紧做好取消和下放管理层次行政审批项目的落实和衔接工作,并切实加强事中事后监管。要继续大力推进行政审批制度改革,使简政放权成为持续的改革行动。要健全监督制约机制,加强对行政审批权运行的监督,不断提高政府管理科学化规范化水平。

(据新华网)

微软 XP 系统 4 月将退役

感染病毒概率或大增

微软公司宣布从2014年4月8日起,将停止对Windows XP操作系统的支持服务,届时,作为微软历史上最长寿的操作系统,Windows XP将正式退出历史舞台。如今,距离Windows XP生命周期结束只剩下不到60天的时间了,仍然有大量用户使用XP,那么停止服务后,使用XP还安全吗?有国外专家称,10分钟之内电脑就会被感染,但是一位资深安全工程师告诉记者,该说法有些夸张。

一位资深安全软件工程师告诉记者,微软停止对Windows XP操作系统的支持服务给终端用户带来最大的风险在于停止了对操作系统漏洞修复补丁的更新,正常联网的电脑,也不一定就会感染病毒。

不过该工程师也提醒,如果黑客发现了新的底层漏洞,就会有新的攻击方式。即便如此,新病毒也需要通过某种途径才能传播。“但为安全起见,还是建议尽早停止使用XP,升级系统。”(据中国新闻网)

埃及法院首次开庭 审判穆尔西涉嫌间谍案

据外媒报道,埃及法院16日早晨第一次开庭审理前总统穆尔西及其35名同伙所涉嫌的间谍案。

2013年12月18日,穆尔西涉嫌间谍罪一案被移交法院审理,检方指控穆尔西和多名穆斯林兄弟会高官从事间谍活动,将埃及军事机密泄露给巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)等境外组织并资助恐怖活动。

第一次开庭审理这起针对穆尔西及其同党的间谍案,是穆尔西被控的四起案件之一。其中最重的指控是2012年12月总统府骚乱期间谋杀和平示威民众并煽动暴乱。(据新华网)

奥巴马正式签署 债务上限法案

白宫15日发表声明,宣布美国总统奥巴马已正式签署了提高债务上限法案,将财政部发债权限延长至2015年3月15日,美国政府的违约警报得以阶段性解除。

声明说,奥巴马是在加利福尼亚州度假期间签署这份法案的。本周早些时候,在民主党议员的绝对支持下,国会通过了无条件提高联邦政府债务上限的法案。

国会2013年10月通过的短期方案仅将财政部发行国债的权限延长至2014年2月7日。由于国会未能及时行动,财政部上周开始使用非常规措施“腾挪”举债空间,以延缓到达债务上限的时间。美国财政部长雅各布·卢知会国会领导人,应急措施预计将于2月27日耗尽,过了这一期限美国将濒临违约边缘。

目前,美国联邦政府的债务规模在17.2万亿美元左右。提高债务上限后,财政部得以偿付包括社会保障在内的各项政府支出。(据新华网)

公安部:各地将严查涉黄违法犯罪 对失职渎职者严肃追责

记者16日从公安部获悉,公安部要求各级公安机关严查涉黄、涉赌、涉毒等违法犯罪活动,对失职渎职者要严肃追责,对执法犯法者要从严惩处。并建议广东依法依纪严肃追究东莞市公安局主要领导和其他有关负责人、民警的责任。

公安部要求,各地公安机关要深刻吸取教训,对黄、赌、毒等人民群众反映强烈的突出问题,要继续深化专项整治行动,严肃查处、严厉打击涉黄、涉赌、涉毒等违法犯罪活动,增强群众的安全感和满意度。

公安部强调,各级公安机关要毫不动摇地坚持从严治警的方针,对不作为、乱作为甚

至徇私枉法等侵犯群众利益的违纪违法行为,要发现一起,坚决严肃查处一起。不管涉及谁,不论职务高低,都坚决一查到底,决不姑息、决不手软。对失职渎职的,要坚决严肃追责;对执法犯法的,要坚决从严惩处。构成犯罪的,坚决依法追究刑事责任。

据介绍,广东东莞部分娱乐服务场所存在卖淫嫖娼等问题被媒体曝光后,公安部高度重视,要求迅速采取果断措施,坚决打击卖淫嫖娼活动的组织者、经营者及幕后“保护伞”,并派出督导组赶赴广东指导督办案件查处、问题整治和责任追究工作。

(据新华网)

东莞 4 名镇书记 扫黄不力道歉

根据2月14日东莞市委对扫黄工作不力相关责任人进行问责的决定,虎门镇党委书记叶孔新、厚街镇党委书记钱超、黄江镇党委书记杨礼权、凤岗镇党委书记朱国和4名同志在全市范围公开道歉。

(据新华网)



“马上”开学: 第一课聚焦压岁钱

2月16日,浙江省诸暨市农商银行工作人员在海亮学校向学生讲解如何管理压岁钱。当日是浙江省诸暨市中小学新学期第一天,诸暨市农商银行工作人员来到海亮学校,向学生普及理财知识,指导学生科学管理和使用压岁钱。(据新华网)

国家卫生计生委 积极配合调查“中华医院管理学会”违规颁奖

就媒体曝光的“中华医院管理学会”违规举办评比表彰活动并借此敛财一事,国家卫生计生委16日发表声明,称该学会不是其业务主管的社会组织,表示将配合调查,对涉及卫生计生系统人员的情况要严肃查处。

声明说,国家卫生计生委与“中华

医院管理学会”不存在业务指导关系;国家卫生计生委将积极配合相关部门,调查“中华医院管理学会”评比表彰等活动,依法依规严肃处理。

2006年,国务院办公厅转发监察部、国务院纠风办等9部门《关于清理评比达标表彰活动的意见》,对各类评比达

标表彰活动进行全面清理。国家卫生计生委声明说,根据国家关于评比达标表彰活动的有关规定,各类评比表彰活动必须进行严格审批。所谓“中华医院管理学会”颁发的中国医院优秀院长、医院管理突出贡献奖、全国百姓满意放心医院等是违规的,也是无效的。(据新华网)